



千余名检察官集中“充电”

周口市检察院举办大学习大讨论集中培训活动

本报讯 (记者 姬慧洋 文/图)4月18日,在周口市检察院一楼会议室,200余名来自全市检察机关的干警代表齐聚一堂,进行全市检察机关学习贯彻党的十九大精神暨大学习大讨论集中培训,并对培训内容进行讨论(右图)。据介绍,此次培训活动为期3天,分为主会场和分会场,分会场基层检察人员通过在基层院视频会议室观看现场视频的方式进行集中培训,全市千余名检察干警共同参与了这次活动。

培训现场,来自中国人民大学法学院教授陈卫东和李奋飞分别就“监察体制与司法改革背景下的检察工作”和“改革背景下检察机关的未来面向”问题进行宣讲,与会检察干警身着蓝西装、白衬衣,胸口别着检徽,认真聆听专家授课,不时奋笔疾书写下自己的心得体会。“听了专家授课,我受益匪浅。在接下来的工作中,我将把今日所学用于日常工作中,不断提升自身政治素质和业务能力。”市检察院公诉二处处长史耀阁说。

据了解,本次集中培训是落实省检察院“规范司法行为、全面从严治检、推动转型发展”大讨论活动的自选动作。此次培训内容丰富,既有宏观政策解读,也有具体业务指导,既有来自各方面、各领域的专家学者专题授课,还设置了参训干警自由讨论环节。按照培训方案安排,检察干警采用白天集中学习,晚上抽出时间进行分组讨论的方式进行学习。在分组讨论过程中,检察干警就如何在工作中全面深入



贯彻落实党的十九大精神,为什么要推动转型发展,如何做强主业、补齐短板,培养新增长点,全面推动队伍、业务、管理、保障、业务转型发展等问题展开激烈讨论,碰撞思想火花,记录员将讨论结果记录下

来进行归纳总结、系统整理。

“当前,检察工作正处在转型发展的关键时期,这次集中培训就是要从政治、大局、业务、队伍等多个方面,帮助两级检察院干警进一步认清形势任务、梳理分析问

题,明确目标方向、坚定发展信心,引导两级检察院干警回归本心、回归主业,始终保持法律监督的政治定力和战略定力,全力以赴做好新时代各项检察工作。”市检察院党组书记、检察长高德友说。②10

村民种罂粟触刑律 检察官释法理秉公办案

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 赵陆海)项城市的吴某芳因听信“罂粟苗能治病”的传言,在自家院内种了3790株罂粟苗,被发现时,植株高约15厘米。4月18日,记者从项城市检察院获悉,吴某芳因非法种植毒品原植物罪被批准逮捕。

3月16日,项城市郑郭镇派出所民警在吴某芳家院内发现种植有罂粟苗,高约15厘米。经调查,罂粟苗为吴某芳种植。民警将罂粟苗铲除,在吴某芳及

撒在自家院内,打算等苗子长到10多厘米后自己食用,用来治病。吴某芳被拘留后,同村村民代表来到项城市检察院控申接待大厅,递交了由200多名村民摁了手印的联名求情信,请求检察院对吴某芳宽大处理。

“作为办案人员,对吴某芳的情况我深表同情。但根据法律规定,犯罪嫌疑人吴某芳非法种植罂粟3790株,数量较大,可能判处5年以上有期徒刑,有社会危险性,不批捕不足以惩罚其

罪、警戒他人,不批捕有失法律公平。为了维护法律尊严、惩治犯罪、教育群众,我们将依法办理此案,请乡亲们理解并支持检察院。”项城市检察院侦监科科长赵陆海接过求情信,并进行释法说理。来访村民听后表示相信检察院,尊重法律,遂离开了项城市检察院控申接待大厅。②10

以案释法

核心阅读:一年一度的世界读书日即将来临,记者再次走进周口市检察院,探寻“全员阅读”的魅力。历经三年的磨砺,周口检察机关“全员阅读”已褪去了稚嫩,走向成熟,颗颗微小的种子如今已长成丰盈的谷穗。“全员阅读”犹如阵阵清风,将翰墨的芬芳吹进周检人的思想深处,深入骨髓,融入血液。

三年前启动仪式上全体干警共同诵读千字文的郎朗之声犹在耳边,三年来,“全员阅读”的硕果已盈满枝头。“清理纠正久押不决案件先进集体”“一级规范化检察院”“未检工作品牌团队”“民事检察优秀案件”等多项“国字号”荣誉先后“花落”两级检察机关;全省检察机关纪检监察知识竞赛第二名、全省检察机关党的十九大知识竞赛第一名,一次次刷新周口检察机关在全省的位次;“全省侦查监督业务标兵”“全省十佳公诉人”“全省民行检察业务能手”“全省案件管理工作业务能手”一大批尖子人才和业务骨干脱颖而出,进入了全省检察机关各业务条线人才库;全国文明单位的成功争创,连续三年蝉联全省党风廉政建设先进单位,让市检察院再度问鼎文明新高度;执法满意度跃居全省第三名,周口检察工作已深入人心。

“全员阅读”实现素质提升

“装修典雅、藏书丰富、环境温馨、功能齐全,一来到这里,就有一种想静下来好好读书的冲动。”推开市检察院办公楼三楼多功能图书阅览室的大门,迎面扑来的浓浓书香,让每一位来到这里的人心灵都为之一震。近日,市检察院各相关部门正紧张筹备多功能图书阅览室,在今年世界读书日来临之际,为检察干警提供一个想读书、读好书的地方。

书香检察历久弥香 —周口检察机关“全员阅读”工作纪实

记者 陈永团 通讯员 安琪 谢中杰 文/图



多功能图书阅览室的筹备、建设是深入推进“全员阅读”活动的一项重要内容。早在2015年初,为解决制约周口检察工作发展最突出的问题,提升检察人员文化素养和专业能力,提高检察队伍整体素质,着力打造学习型检察机关,市检察院党组班子经过多次调研,决定在全市两级检察机关开展“全员阅读”活动。市检察院党组书记、检察长高德友率先学习,提出了“靠学习立身、凭政绩进步”学习理念,向大家推荐了《习近平谈治国理政》《论语译注》《道德情操论》等16本好书,号召全体检察干警,通过读书提升自己的素质和能力。

“全员阅读”搭建进步阶梯

“我们都是‘全员阅读’活动的受益者。”市检察院研究室副主任黄炳深有感触地说,“参加工作后没时间看书了,多亏了这样的机会。”据悉,在2015年、2017年市检察院“全员阅读”考试中黄炳两次名列第一。2016年8月,市检察院举行竞争上岗考试,以“全员阅读”考试成绩作为笔试成绩,黄炳脱颖而出,通过层层选拔,走上了中层副职岗位。

赵锦、史磊几个小姑娘是2017年刚通过全省招录,考进市检察院工作的,她们通过在“全员阅读”活动中的突出表现,代表市检察院参加全省检察机关党的十九大知识竞赛,并荣获全省第一名。

为表彰她们的突出成绩,市检察院为她们荣记个人三等功。

“让有为的干警有位是‘靠学习立身,凭政绩进步’理念的真正体现,这在以往,刚进单位的年轻同志想在第一年就立功,几乎是不太可能的。”市检察院党组成员、政治部主任郭金玉说。

市检察院把“全员阅读”考试、参加读书分享、交流读书心得等情况量化后,纳入绩效考核范围,作为干警年度绩效考核和晋职晋级的重要依据,进一步增强了干警的学习意识,激发了学习热情。近年来,在干警考评、职务晋升、员额制检察官选任等重大人事调整活动中,“全员阅读”活动就像进步的阶梯,输送一大批年轻有为的干警走上重要岗位。

“全员阅读”助力规范化管理

为了给“三考一评”考核机制提供客观依据,助力科学规范化管理,同时检验干警学习效果,实现以考促学,市检察院每年都要组织全市检察人员进行严格的“全员阅读”考试,统一时间、统一试卷、统一阅卷,考试内容涵盖党和国家的大政方针、党纪纪律、检察业务及国学经典。实践证明“三考一评”考核机制,在规范化管理方面发挥积极作用,全院上下,风清气正,干警们争先创优、干事创业热情高涨,2017年度各项业务工作均取得显著进展,刑事抗诉工作业务考评,取得全省第一的好成绩。

为保证最终考核成绩的公平公正,2017年度“全员阅读”考试中,市检察院专设“基层院班子成员考场”,基层院班子除检察长外均到市检察院参加考试。基层院检察长根据在全市基层院建设考评中的得分计分,实行单独排序。其他领导班子成员则按照“三考一评”的考核结果实行全市综合排序。考核成绩作为基层院班子成员个人提拔任用、调整职务以及奖励、培训、辞退和向上级机关推荐表彰的依据。②10

沈丘县检察院

开展大讨论活动

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 徐建)近日,沈丘县检察院召开全体干警会议,传达学习上级检察机关有关讲话精神,安排部署“规范司法行为、全面从严治党、推动转型发展”大讨论活动。

据了解,此次活动主要围绕“规范司法行为”“全面从严治党”“推动转型发展”三个方面展开大讨论。党组书记、检察长是第一责任人,要担当尽责,做好活动组织、推动、实践工作;要与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合,与深

化各项改革结合,与脱贫攻坚等工作结合,对照反思,谋求对策;要强化问题导向,对照要求、查找问题、分析原因,制定整改措施,形成长效机制,切实推动和促进各项工作。

据悉,根据“规范司法行为、全面从严治党、推动转型发展”大讨论活动实施方案要求,此次大讨论活动从即日起到7月上旬结束,共分四个阶段:深化学习阶段、查摆问题阶段、讨论交流阶段、解决问题和建章立制阶段。②10

西华县检察院

拧紧纪律作风“安全阀”

本报讯 (记者 牛勇威 通讯员 屈琳琳)记者日前从西华县检察院获悉,该院在全院范围内开展违反组织纪律突出问题专项整治活动,旨在通过这次专项行动,解决检察队伍在组织纪律等方面存在的突出问题。

“查摆整改问题要在‘准’字上下工夫,在‘实’字上做文章。”该院成立专项整治工作领导小组,由检察长郑清朝任组长,其他党组成员任副组长,部门负责人为成员。院党组和各部门以此次活动为契机,既充分发挥检察干警的主观能动性,又开展横向帮教和纵向指导,对照查摆出的问题,分轻

重缓急,逐项解决。

同时,该院党组和各部门在实际工作中正确处理专项整治活动与各项业务工作的关系,坚持把开展专项整治与其他活动相结合,与具体业务相结合,以纪律作风转变实际成效促进各项工作落实,确保两手抓、两促进、两不误。

据了解,为确保专项整治活动取得实效,该院还积极采取多种形式进行督促落实,定期通报情况。对好的做法巩固成果,对推进力度不大,整治效果不明显的,督促“补课”“返工”。②10

川汇区检察院

让机关党建工作“活”起来

本报讯 (记者 牛勇威 通讯员 马娜 白洁茹)近日,川汇区检察院召开机关党建工作专题研讨会,深刻认识党建工作的重要性,运用多种形式让机关党建工作真正“活”起来。

会上,各党支部书记汇报了2017年度党建工作开展情况,对市检察院党组书记、检察长高德友在全市党风廉政建设和反腐败工作会议上的讲话进行了讨论,针对目前党建工作存在的“主人翁”意识不强、工作开展不够好、奖惩机制不够健全等问题,就“怎么认识党建工作”“怎么开好党建工作”“怎么考核党建工作”三个方面进行讨论,就如何做好2018

年机关党建工作提出意见和建议。

“坚持党要管党、从严治党”的原则,凝神聚力实现党建工作突破提升,在工作中要坚持落实主体责任,坚决落实在中心工作中,在队伍建设中,在创新发展中抓党建,把机关党建工作真正抓出成效来。”川汇区检察院检察长郭煜说,各党支部要认真落实“三会一课”“微党课”“教育谈心”“教育帮扶”“党员主题活动日”“重温入党誓词”等制度,切实担负好教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责,为检察工作发展营造良好政治生态。②10

扶沟县检察院

精准扶贫“扶到位” 驻村第一书记受表彰

本报讯 近日,从全省选派驻村第一书记工作表彰推进会上传来喜讯,扶沟县检察院驻固城乡大王村第一书记刘长友被评为“全省优秀驻村第一书记”,这是其被扶沟县委评为“扶沟县扶贫之星”后获得的又一殊荣。

“这张联系卡上有我电话,有事就给我打电话。”固城乡大王村的村民手中都有一张印有刘长友电话的联系卡,村民有什么事都会第一时间想到刘长友,在村民心中刘长友不仅是驻村书记更是自己的贴心人。村民们生活中的苦和乐刘长友都看在眼里记在心上。看到村里的道路晴时全是土,雨时全是泥,村民出行极不方便,刘长友积极筹集项目资金为村里修整水泥路、下水道,安装路灯;在得知村民平时娱乐项

目少,没有活动场地的情况下,他结合检察机关开展的“送法进”活动,捐赠法律、科技、致富手册3000余本,健康服务指南1000余本和生活挂历300余本,帮助村里建起了图书阅览室,新建了文化广场,极大丰富了村民的文化生活。

扶贫工作要精准,帮扶就要“扶到位”。在两年多的驻村经历中,刘长友深深认识到,只有调整现有的种植结构才是实现农民增收的有效途径。他通过产业规划、技术指导、项目引进等形式,积极协调资金,聘请技术人员,带领24户贫困户进行经济作物种植、养殖等。针对群众缺少种植技术、棚菜管理混乱的情况,刘长友及时邀请县蔬菜局的技术专家为群众讲解大棚蔬菜种植技术,让他们学到本领和技术,为早日脱贫打下基础。(本报记者)

新闻故事

贫困户取款记

记者 姬慧洋 通讯员 张艳华 刘艳艳

哭诉说,其丈夫于2016年3月16日去世,户口于2017年9月6日注销,以丈夫名字开户的粮食综合补贴存折丢失、密码遗忘。一年多来,卢秀梅多次到乡信用社取款,信用社人员均表示无法办理,一次次去,一次次失望而归。听完事情的前因后果,徐天文立即说:“老大姐,请放心,这事一定帮您办好。”于是,吴振龙、杨超胜一如既往在曹河乡徐营行政村村室忙活着。徐天文拿着900多元钱说:“徐队长,钱取回来了,真太感谢你们了……”徐天文乐呵呵地说:“取回来就好,要是早知道,也不让您这么长时间作难了。”

今年1月,徐天文和吴振龙、杨超胜顶风冒雪在庞楼村逐户调查摸底,来到卢秀梅家时,卢秀梅

哭诉说,其丈夫于2016年3月16日去世,户口于2017年9月6日注销,以丈夫名字开户的粮食综合补贴存折丢失、密码遗忘。一年多来,卢秀梅多次到乡信用社取款,信用社人员均表示无法办理,一次次去,一次次失望而归。听完事情的前因后果,徐天文立即说:“老大姐,请放心,这事一定帮您办好。”于是,吴振龙、杨超胜一如既往在曹河乡徐营行政村村室忙活着。徐天文拿着900多元钱说:“徐队长,钱取回来了,真太感谢你们了……”徐天文乐呵呵地说:“取回来就好,要是早知道,也不让您这么长时间作难了。”